

创新招录方式、“打包”政策干货…… 湖南携超1.28万个岗位赴陕西引才

湖南日报10月19日讯(全媒体记者 刘笑雪)19日，“智汇潇湘 才聚湖南”西安站专场招聘活动推介大会在西安交通大学创新港校区举行，省人社厅负责人介绍了本轮引才情况，概括为“五个多”。

发展机会多。湖南拥有千亿元企业4家、百亿企业50余家、国家专精特新“小巨人”企业500余家。创新实施就业政策一致性评价和重大项目岗位信息归集发布“两个机制”，一年来，共归集重大项目岗位6万多个。

优质岗位多。招聘现场汇集了来自湖南400余家单位的12800多个岗位。从产业类型看，21家产业链龙头企业提供了超1700个岗位，超过总数的15%。90多家科技公司提供超过3000个岗位，15家新能源公司提供近900个岗位。还有算法工程师、AI智能工程师等新职业岗位。从岗位类型看，技术类岗位需求占比超过企业岗位总数的70%，管理类、市场类和销售类岗位分别占总数的9.0%、6.5%和5.9%。从岗位薪酬看，企业岗位年薪12万元以上的6400多个，占企业岗位总数的64.7%；其中年薪20万元以上岗位2300多个。

政策干货多。湖南梳理支持就业创业的政策措施六大类别79条，包括：省属及地方国企每年60%新增岗位面向高校毕业生等青年人才招录；对创业团队单次投资最高50万元、创业企业单次投



图为“智汇潇湘 才聚湖南”西安站专场招聘活动推介大会在西安交通大学创新港校区举行。

湖南日报全媒体记者 童迪 李健 易昂 摄影报道

资最高100万元，等等。

创业优势多。设立了专门面向大学生的投资基金，已支持创业项目2934个，累计投资10460万元。这次招聘会，湖南湘江大学生创新创业园等7个创业

孵化基地现场带来创业工位1560个。

招录渠道多。既有关事业单位的投资基金，也有民企和国企的招聘岗位；既有青年创业工位、见习岗位，也有面向特定群体的专项计划。在高校等事

业单位创新设定产业关联岗位，校企携手联招用，待遇双边享受。设立博士直通车专区，将高层次人才公开招聘的考场搬到活动现场。线上累计发布30余万个就业岗位信息。

“智汇潇湘 才聚湖南”创业政策推介会走进西安 这“湘”有礼 创业梦圆

湖南日报10月19日讯(全媒体记者 杨斯涵 通讯员 田志全)10月19日，“智汇潇湘 才聚湖南”创业政策推介会(西安站)暨湖南省支持大学生创业“七个一”进校园活动在西安交通大学启动。活动通过政策解读、项目路演、创业分享及投融资对接等形式，诚挚邀请广大青年才俊赴湘创业。

从创业基金支持、孵化基地保障，到投融资对接、免费工位供给，湖南省大学生创业“七个一”精准回应了学子

们在创业起步与发展阶段的核心关切，不少学生表示：“政策非常实在，都是我们真正需要的支持！”

创业分享环节，从陕西合阳走出的长沙果缤纷商业管理有限责任公司联合创始人王红伟，分享了自己怀揣10万元在湖南将水果店发展为全国3000多家连锁品牌的奋斗历程。他承诺，将帮助来湘创业的学弟学妹对接资源、解决难题。湖南青小藤农业科技发展有限公司董事长兰玲玲也发出热

情邀约，欢迎有志于陕西高校学子到湖南共同打拼。

路演环节，来自新能源、农业科技领域的多个优质项目精彩亮相。西安交通大学的“寻光净源——西北淡水养殖业护航者”、锂云科技——行业领先的电池AI数智化检测系统”，西北大学的“混然天成——天然气氢气混合用静态混合器”以及西安工程大学的“菌续良田——‘穿盔戴甲’微生物可持续修复盐碱地”等项目，不仅技术扎实、创

新性强，且与湖南产业发展需求高度契合。据悉，除现场展示的4个项目外，后续还将有15个优质项目参与路演评审，为湖南产业升级注入新动能。

同步举行的投融资对接会气氛热烈。21家知名投资机构与来自西安交通大学、西北农林科技大学等多所高校的75个创业项目展开深度交流。

本次活动共吸引陕西25所高校280余名创业学生代表参与，湖南8家孵化基地还提供了1560余个创业工位，切实解决学子“落地即办公”的实际需求。据悉，共青团湖南省委正探索建立大学生来湘创新创业常态化机制，打通5个项目推荐渠道、完善工作机制，在重点省市设立大学生来湘创新创业联络站，让陕湘合作不止于“一场盛会”。

4位嘉宾盛情邀约陕西学子赴湘发展——

来这片发展热土，站上人生“C位”

湖南日报全媒体记者 杨佳俊 陈昂昂 刘笑雪

10月19日，“智汇潇湘 才聚湖南”西安站专场推介会在西安交通大学举行。活动现场，李毅、李建宇、白志亮、杨艳等4位嘉宾相继发言。他们中，有的是土生土长的陕西人，有的曾在陕西求学，而如今，他们都在湖南打拼。他们生动讲述了各自在湘奋斗经历，喊话陕西学子：“来湖南这片发展热土，站上你们人生的‘C位’。”

李毅：在湖南这片土地挥洒汗水，必将结出累累硕果

“欢迎来湖南创业、就业，把青春汗水挥洒在这片多姿多彩的土地上，必将结出累累硕果！”推介会上，中科拓达科技有限公司创始人李毅向学弟学妹发出邀约。

1991年，李毅从湖南衡阳考入西安交通大学。2002年博士毕业后，李毅投身农业肥料研究。经过10余年潜心研究，成功研发出等离子物理制剂，帮助粮食作物实现丰年增产、灾年稳产，减少化肥、农药使用。

2016年6月，湖南省农业科学院党委书记柏连阳院士盛邀李毅回湘发展，并把他引荐给袁隆平院士。交谈中，袁院士向李毅抛出一个问题：湖南水稻种植面积全国第一，产量却不及黑龙江，应用该技术能否反超？

本就打算回报家乡的李毅，毅然接受挑战，回湘发展。

2023年起，在柏连阳院士等人支持下，李毅的产品在湖南多地进行大面积示范。经验证，产品对于水稻的抗逆、增产效果显著而且稳定。

产品好，接下来就是推广。李毅再次得到湖南省各级政府、科学家和农业带头人的支持——湖南省水稻首席专家赵正洪研究员将产品推荐到中国农学会，并入选农业农村部“火花计划”；湖南省农业农科厅将其列入水稻“一喷多促”方案。

李毅喊话学弟学妹：“湖南人善于创新、勇于任事，是你们未来事业最好的合作伙伴！欢迎来湖南创业、就业。”

李建宇：选择湖南钢铁，同我们一道“硬核造未来”

“作为湖南人，我诚邀各位青年才俊，来到湖南，在这片发展热土，站上你们人生的‘C位’。”湖南钢铁集团党委书记、董事长李建宇向未来“合伙人”发出邀约。

李建宇回忆，他大学毕业回到湖南，从国企基层员工干起，一步步成长为国企一把手。把他的钢铁梦变成现实的，正是湖南昂扬向上、惜才爱才的氛围环境。

“作为湖南企业人，我诚邀各位优秀学子，加入湖南企业，与我们企业‘星之队’共同组团升级。”李建宇说，湖南省属18家国企和地市国企都到了西安站活动现场，涉及先进制造、基建交通、能源、文旅、投资等众多产业领域，资产规模和效益在中部六省中位列前茅。湖南的企业将为大家提供完善的培养体系、清晰的职业通道和全方位的工作生活保障，不遗余力做大家闯荡江湖的最硬“后台”。

“作为湖南钢铁人，我诚邀各位未来的工匠大师、管理精英，选择湖南钢铁，同我们一道‘硬核造未来’。”李建宇说，保护升级护鸟实效。

现在的湖南钢铁，早已突破单一钢铁主业，成为集高端制造、金融投资、贸易物流、数据信息等产业于一体的综合性世界500强企业。湖南钢铁有开放包容的文化，大展身手的平台，贴心周到的保障。在这里，大家绝非普通的“打工人”，而是与湖南钢铁并肩前行的“合伙人”。

白志亮：在湖南，能把梦想做大、做强、做久

“我们是一家专注于eVTOL(电动垂直起降飞行器)整机研发与制造的高科技企业。”华羽先翔航空科技有限公司董事长兼CEO白志亮分享创业历程。

白志亮本科与研究生均毕业于西北工业大学。2023年，他和团队选择到湖南创业。

为什么选择湖南？白志亮说，除了创业之初雪中送炭的天使轮投资外，湖南有深厚的制造业底蕴、一批敢为人先的工程师群体，以及浓厚的科技创新氛围。更值得一提的是，湖南在空域改革方面走在全国前列，“这里，正是梦想起飞的地方。”

白志亮希望让中国制造的飞行器翱翔于蓝天。而湖南，为他们铺设了一条坚实的“起飞跑道”：专精特新中小企业支持政策、人才引进计划、科研补贴等一系列举措，让他们心无旁骛地聚焦技术创新。从复合材料、动力系统到智能控制，都能在本地找到合作伙伴。“更令人感动的是，政府部门秉持‘有诉必应、无事不扰’的服务理念，让我们能够专注研发、勇敢追梦。”

2024年，公司的eVTOL样机在湖

南完成多次试飞验证，关键技术达到国内领先水平。公司不仅被认定为国家级科技型中小企业，更成为湖南低空经济产业链中不可或缺的一环。

“在这里，能把梦想做大、做强、做久。”白志亮邀请怀揣梦想的青年来到湖南，“在这片蓬勃发展的热土上，携手见证中国新质生产力的腾飞！”

杨艳：到湖南去！既做技术先锋，也做幸福生活赢家

“我和丈夫都是土生土长的陕西人，如今扎根湖南21年。”湖南钢铁集团湘钢热处理首席工程师杨艳分享了选择扎根湖南的故事。

2004年，杨艳和丈夫携手来到湖南。初入湘钢，她就加入了宽厚板产线研发团队，此后亲历了港珠澳大桥、俄罗斯亚马尔等“超级工程”用钢研发和传统钢铁蝶变。

“湖南钢铁阶梯式的成长平台，从不让奋斗者失望。”杨艳介绍，四条职业通道让人尽其才，她丈夫不到30岁就走上湘钢中层岗位；技术人员收入比平均工资高15%以上，攻关奖励制度让奋斗者“双丰收”。

“作为陕西人，我太懂大家对安居乐业的期盼。”杨艳说，长沙1万元/m²左右的房价、36分钟通勤时长，让“居者有其屋”触手可及，“我刚到湖南就享受到人才过渡住房，如今‘湘十条’等政策更是从租房补贴到安家费一应俱全。”

在杨艳看来，生活在湖南更是一种享受：可去岳麓山感悟“惟楚有材”的人文底蕴，能到橘子洲欣赏“漫江碧透”的自然风光，这是“玩在长沙”的舒适惬意；而在湘潭，韵味的米粉、地道的小炒、清甜爽口的湘莲抚慰味蕾。“低压力、高品质的生活，正是湖南给予人才的温暖馈赠。”她说。

杨艳向陕西青年发出邀请：“到湖南去！既做攻克技术难关的先锋，也做享受幸福生活的赢家。”

三年护鸟联合行动在湘铺开

打击非法捕猎贩卖鸟类行为

保护升级护鸟实效。

湖南全境处于全球候鸟迁飞主要通道的关键区段，是雁鸭类的重要越冬地和鸻鹬类的补给地。开展三年护鸟联合行动，包括依法打击张网捕鸟行为，全面清退不符

法犯罪团伙；打击非法贩卖行为，重点排查自发形成的鸟类交易聚集点等重点场所。

与此同时，我省还从加强巡护监测、繁育管理、疫源疫病防控、收容救护、鸟类运输寄递管理、合法交易监管等6个方面，全面提升对鸟类的保护。目前，全省已建成91处候鸟保护站点，位于候鸟迁飞通道的站点从每年的8月30日起至11月20日、洞庭湖区站点从每年的11月1日起至次年3月31日，开展24小时候鸟保护值守。

湘绣大师江再红携作品亮相全球妇女峰会

“让湘绣之美走向世界”

湖南日报10月19日讯(全媒体记者 马如兰)一幅按原画等比例绣制的湘绣巨作《千里江山图》日前惊艳亮相“华韵承芳·非遗共赏——2025全球妇女峰会女性主题特展”，令众多国内外与会嘉宾赞叹不已。

作品中，青绿山水层峦叠嶂，云雾氤氲尽显东方气韵。这幅作品，由来自长沙的国家级非物质文化遗产代表性项目湘绣代表性传承人、中国工艺美术大师江再红及其创作团队精心制作完成。江再红介绍，作品采用“满绣”工艺，耗时2000多天，由桑蚕丝面料及丝线全手工绣制而成。

“中国姑娘太绝啦！简直太神奇，一针一线竟将中国大好河山绣于锦帛。针脚细腻似画，让人惊叹！”展会现场，当听到国际友人对湘绣作品赞不绝口，江再红的民族自豪感油然而生：“希望让世界看到，中国女性不仅勤劳智慧，更能以指尖技艺传承千年文明。”

此次主题特展展出的46件非遗珍品中，除《千里江山图》外，江再红及其创作团队还有《荷香十里》《再红湘绣赋》2幅作品入选。

湘绣是中国四大名绣之一，有

2000多年历史，主要依靠针线刻画来表现物象神态。1968年出生于湘绣世家的江再红，是家族第七代刺绣传人。她自幼耳濡目染，8岁开始学习刺绣，后师从湘绣大师周金秀、刘爱云，系统掌握游针、崩毛针、掺针等73种传统针法，并成功复原已失传的“连珠针”。

江再红将传统湘绣“形神兼备”的美学追求与现代审美、新绣料工艺相融合，创作出《狮啸雄风》《晨雾荷花》《阴阳轴》等经典之作，多件作品被国家博物馆收藏，更有4件作品分别随神舟六号、神舟七号、神舟十号遨游太空，成为“飞天的湘绣”。

作为湖南师范大学客座教授，江再红始终坚守传承使命。近年来，她走进大中小学授艺，带徒传技，培养大批湘绣人才。她还带领团队积极探索非遗活化路径，推动湘绣与数字化设计、跨界联名、沉浸式展览深度融合，让古老技艺焕发新生。

此次携作品亮相全球妇女峰会，不仅是湘绣艺术的国际展示，更是中国女性文化自信的生动诠释。”江再红说：“我愿继续以针代笔，以线润色，让湘绣之美走向世界，让更多人看见湖湘文化的温度与力量。”

“组合式”监管助力工程机械出口

湖南自贸试验区再添一项创新成果

湖南日报10月19日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 郁苗 吴雅丽)记者今天从长沙海关获悉，由长沙黄花机场海关和长沙自贸片区推出“组合式”监管创新，助力工程机械出口增长。该模式获全国自由贸易试验区推介。

据悉，从2023年开始，长沙黄花机场海关充分发挥黄花综合保税区平台优势，聚焦工程机械出口通关环节的“堵点”“难点”“痛点”，联合自贸片区管委会陆续推出三项关键举措。一是针对车辆式起重设备临时车牌无法通过卡口识别的堵点，设置“虚拟车牌”确保高效过卡予以疏通；二是针对多车辆运输的货物卡口校验易造成“压车”的难点，实施“一票

多车”整报分送政策予以解决；三是针对重装海运船期易变动、导致申报不准频繁改单的痛点，推行“预申报+实时改单”机制予以消除，节约物流成本，保障海外及时交付。

创新举措带来显著成效。据海关统计，“组合式”监管创新与综保区“入区提前退税”的政策叠加，湖南工程机械整体通关时间压缩50%，每车物流运输成本节约300至500元。2023年1月至今，经黄花综保区出口的工程机械4200余台(套)，货值约50亿元，累计为出口工程机械企业办理出口退税超6亿元。

据长沙海关统计，今年前三季度，湖南省工程机械出口255.7亿元，比去年同期增长7.6%。

提时效降成本明显

湘粤班列开行突破450列

湖南日报10月19日讯(全媒体记者 于森 通讯员 孟祥琳 张舒婷)记者今天从国铁广州局获悉，湘粤班列开行一年多以来，至今已突破450列。面对湘粤两地庞大的货运市场需求和“湘品入粤”的持续升温，铁路部门推出湘粤班列、湘粤非班列、物流总包等多样化、定制化的铁路物流产品，向现代供应链组织者与综合服务提供商转型。

“过去货物运输有中转耽搁、时效不稳定的情况，现在班列‘一站直达’，时间精准可控，为我们稳定供应链提供了保障。”湘粤班列客户吴先生说。湖南攀达新型材料有限公司负责人李扬说，此前从岳阳发运卷钢到广东主要通过水运，全程需10天

左右。使用物流总包服务后，可以享受“门到门”全程物流服务，运输时间缩短了一半。今年8月，铁路部门创新推出了20英尺35吨五联座台架式卷钢集装箱，精准解决了该公司小规格卷钢的运输难题，每车装载量从3卷提升至5卷，空间利用率达到40%，有效降低了全流程物流成本。

湘粤铁路物流通道的畅通，助力区域协同发展。随着粤港澳大湾区产业外溢与中部地区承载力增强，一批湖南制造企业通过铁路实现原材料与成品的快速流转。例如，比亚迪将湖南工厂生产的汽车配件，经湘粤班列直供广州，实现“湖南制造、湾区应用”无缝衔接。



省第六届中学生运动会排球比赛开赛

10月18日，隆回县第二中学，岳阳队与邵阳二队在比赛中。当天，湖南省第六届中学生运动会排球比赛在隆回县开赛。

曾勇 胡权 摄影报道(湖南图片库)